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В рамках муниципальной программы поддержки предпринимательства в октябре 2017 года наша начинающая инновационная компания «Центр диагностики и реабилитации» получила грант в сумме 500 тысяч рублей, на реализацию проекта «Организация инновационного медицинского центра диагностики и реабилитации» в городе Мегионе. Стоимость проекта составила 1,5 миллиона рублей. Средства гранта в сумме 500 тысяч рублей направлены на приобретение оборудования.
Проект является совместным инновационным продуктом нашей компании и Автономного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Технопарк высоких технологий». Задачей проекта является внедрение новых методов лечения и диагностики заболеваний человека на основе магнитного резонансного томографа. 
Руководитель компании Михайлин Андрей Иванович на протяжении последних 10 лет занимается научной деятельностью в сфере здравоохранения, имеет 2 зарегистрированных патента.
Новый вид государственной поддержки для начинающих инновационных компаний позволил совместить результаты научных разработок с практической деятельностью.
На сегодняшний день компанией создано 9 рабочих мест, закуплено и установлено оборудование, осуществляются работы по лицензированию деятельности, ведётся приём пациентов в тестовом режиме.
Компания планирует взаимодействовать с фондом обязательного медицинского страхования для последующего приёма пациентов по полисам медицинской страховки.
Новые направления поддержки инновационного и молодежного предпринимательства должны позволить развиваться компаниям, деятельность которых заключается в практическом применении результатов интеллектуальной деятельности.
Так, например, поддержка по созданию центров молодежного инновационного творчества особо актуально для небольших городов, так как обеспечит детям доступ к высокотехнологичному оборудованию для приобретения навыков, которые будут востребованы в ближайшем будущем.

